

قطعات

زحرم سے دعوے کے دل بھی ذرا صاف کیجئے
حق بات کا نہ مغت میں انخاف کیجئے
تم اہل علم و فضل ہو اے اہل علم و فضل
کچھ اپنے علم و فضل سے انصاف کیجئے

ذکر خدا و وردِ درود ان میں عام ہیں
لہوہ و قادیان بھی مقدس مقام ہیں
مارسے گا کون انہیں میں جو مرہ کے جال ہے
نادان! ہم مسیحِ زمان کے غلام ہیں

خدا کی راہ میں جو بندے پائمال ہوتے ہیں
وہ بندے مرتے نہیں لاندوال ہوتے ہیں
خدا بندے ہونے بندے تو ہیں ہزاروں ہزار
خدا کے بندے مگر خال خال ہوتے ہیں

تنبیہ

of his father the promised Messiah and the sign of the existence of Allah.

It is thought such living signs of Allah shown in this age through the promised Messiah that we get faith with conviction that there is a living God as ever.

The prophecy about his birth was made by Hazrat Mirza Ghulam Ahmad, the promised Messiah and Mahdi, during a 40 day contemplation practised in retirement in accordance with the divine suggestion in a house at Hoshiarpur a town in Eastern Punjab.

The occasion for the retirement was the promised Messiah's (peace be on him) prayer and desire for a divine sign that might demonstrate truth of Islam and the Holy Quran to his opponents who has faild to benefit from rational arguement and reasoned presentation of Islamic doctrines and Quranic truths through his writings.

روزنامہ الفضل

۲۸ فروری ۱۹۶۷ء

سفیرِ جھوٹ

اسلام ترجمان القرآن جنوری ۱۹۶۷ء میں شمالی انڈیا سے ایک مراسلہ شائع ہوا ہے جس میں مورودی مراسلہ نگار کو لکھنؤ یا میں احمدیوں کی سرگرمیوں کا مجموعاً اعتراض کیا گیا ہے مگر جیسا کہ کہتے ہیں "دو دو میں مشغول" ماسے کی بھی جہد کو کشش کی گئی ہے۔ مراد لکھنؤ احمدیوں کی کامیابیوں سے ہٹ کر تھا ہے۔

بدقسمتی سے قادیانی بھی جو کچھ پاکستانی ہیں۔ اس سے جب وہ دین کو پیش کرتے ہیں تو مسلمان اس کو صحیح سمجھ کر فوراً قبول کر لیتے ہیں۔ ہوسکتا تھا کہ یہ لوگ اگر پہلے منزل پر مرزا انجم احمد کو پتہ نہ کہہ کر پیش کرتے تو مسلمان بھی شک جاتے لیکن یہ لوگ بہت چالانی کے ساتھ پہلے مرت ان باتوں کو پیش کرتے ہیں۔ جن پر کبھی مسلمان کو کوئی اعتراض نہیں ہوسکتا اور جب آدمی اس منظر پر آیا تاکہ کہ اپنے مبلغوں کی مرابت پر آتا وہ صدقہا کہہ دے۔ تب یہ قادیانیت کے اظہار لگتے ہیں۔ ان کی فتنہ سانی اسی پیغمبر نہیں ہوتی۔ یہ لوگ پاکستان اور اس کے تمام مسلمانوں کے خلاف بھی بے وسیلہ آ کر رہتے ہیں۔ ہندوستان اور پاکستان کی جنگ کے دوران انہوں نے اپنے اپنے وطنوں کو پاکستان کے حق میں دھاوا بھنگنے سے یہ کہہ کر روکا کہ پاکستان کے مسلمانوں میں اور ہندوستان کے لوگوں میں کوئی فرق نہیں۔ اس لئے کسی کے لئے دعا کرنے کا کوئی سوال نہیں البتہ امن کی دعا مانگو۔

یہ تو مراسلہ نگار کی اعتراض ہے مگر جیسا کہ کہتے ہیں (الٹ)

چھوٹے میال تو پھوٹے میال بڑے میال کسبان آتے

ترجمان القرآن کے "مرتب" اجواد علی مورودی صاحب کا اس پر حاشیہ ملاحظہ ہوا فرماتے ہیں۔

"مراسلہ نگار کے اس بیان کی تصدیق میں متعدد دوسرے لوگوں کے لوگوں سے بھی ملے۔ جہاں قادیانوں کا رویہ ایسا ہی کچھ تھا اور اس کی وجہ ظاہر ہے۔ جن لوگوں کا اصل مرکز دہلی قادیان ہندوستان کے قبضے میں ہے۔ وہ پاکستان کی خاطر ہندوستان سے ہجرت کیسے کر لے سکتے ہیں" (ایضاً ص ۲۲)

چونکہ مورودی صاحب بغیر دلیل کے بات کرتے ہیں۔ اس لئے حاشیہ میں من لفظت دلیل بھی پیش کر دی گئی ہے۔

مراسلہ نگار کو تو ابھی طرح معلوم ہوگا کہ انڈیا میں احمدیوں کا اخبار The Truth انگریزی زبان میں شائع ہوتا ہے۔ اور انڈیا میں بھی انگریزی نام ہے۔ مورودی صاحب کو شاید علم نہ ہو جو کہ تو آپ بھی کہہ دیاں اس لئے آپ پر علمی کی تہمت لگنا سونے نہیں بلکہ گستاخی میں داخل ہے۔ تاہم اس اخبار کا فی الحال صورت ایک پرچہ ۱۲ نومبر ۱۹۶۷ء میں گرتے ہیں یہ پرچہ ہندو پاک جنگ کے قریب ہی لکھنؤ کے ایک پبلشر نے ہندوستان پر نہایت نمایاں طور پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام مرزا بشیر فریدین محمود رضی اللہ عنہ کی وفات کی خبر شائع ہوئی تھی۔ اور یہ ہی پرچہ اس میں آپ کا نوڈ بھی دیا گیا ہے۔ خبر کے ابتدائی اصل الفاظ (انگریزی) میں ذیل میں درج کیے جاتے ہیں۔

"The great son of the great reformer of this age has passed away from this material world to his abode with Allah. He was a sign of the truthfulness"

جماعتہائے احمدیہ خانا کی بیالیسویں کامیاب سالانہ کانفرنس

— اسلام اور احمیت کے چھ ہزار پروانوں کا اجتماع — ایشیا و قریبانی کے ایمان افروز نمونے — حکومت کے ایک وزیر کی شرکت اور خطاب — احمدی بچوں کا دینی اور عربی معلومات کا مظاہرہ

(مترجمہ: محترم مولوی محمد شاد صدیق صاحب شاہد)

المحشر کہ جماعتہائے احمدیہ خانا کی بیالیسویں سالانہ کانفرنس مورخہ ۲۷ جنوری کو شروع ہو کر ۲۸ جنوری ۱۹۷۷ء کو ختم ہوئی۔ کانفرنس کی تیاری ایک ماہ قبل شروع ہوئی تھی۔ جماعتہائے احمدیہ اور اخبار میں اعلان کے ذریعہ اطلاع کی گئی اور گرامر شائع کر کے ہجرتی اور تبلیغی پبلکیشنز کے اہتمام کی طرف سے ہونے والے علاوہ اخبارات میں بھی اعلانات ہوئے۔ بعض اہم شخصیتوں کو بھی کانفرنس میں شرکت کی دعوت دی گئی جن میں سے خاص طور پر قابل ذکر مسٹر بی۔ اے۔ سعید (B. A. Yousaf) ہیں جو موجودہ اہمیت کی حکومت میں واحد مسلمان ممبر ہیں۔ ان کے پاس وزارت صنعت اور اراضیات کے فکھ جات ہیں۔ اسی طرح سینیٹرز کرنل آر۔ جے۔ ریج ڈنڈو (Lt. Col. R. J. Dando) جو سنٹرل ریجنل ایڈمنسٹریٹو آفیسر کے پوزیشن ہیں اور مسٹر اے۔ کے۔ پیو (A. K. Poo) اسسٹنٹ کمشنر آف پولیس بھی شریک ہوئے۔ یہ ہر دو دست عیسائی ہیں۔ کانفرنس سے دو روز قبل جہازوں کی آمد شروع ہوئی جو ۵ جنوری کی صبح تک پورا جاری رہی۔ پورے جمعرات مورخہ ۵ جنوری صبح ۸ بجے کانفرنس کے پہلے دن کی کارروائی شروع ہوئی۔ اجلاس جماعت اپنی جماعتوں کی تنظیم کے ماتحت اکثر سینیڈوں کو عرفی اور سینیڈوں کو عرفی طور پر صبح سات بجے خدا تعالیٰ کی حمد کے ساتھ شروع ہوئی اور درود شریف پڑھتے ہوئے جلسہ کا آغاز ہوا۔ دو دنوں کے بعد ہر روز صبح سات بجے خدا تعالیٰ کی حمد کے ساتھ شروع ہوئی اور درود شریف پڑھتے ہوئے جلسہ کا آغاز ہوا۔ دو دنوں کے بعد ہر روز صبح سات بجے خدا تعالیٰ کی حمد کے ساتھ شروع ہوئی اور درود شریف پڑھتے ہوئے جلسہ کا آغاز ہوا۔

گاتے ہوئے اور اس کے محبوب رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجتے ہوئے نیر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وہ عربی اشعار پڑھتے ہوئے جو اپنے اپنے آقا اور محبوب کی عبادت اور توصیف میں بیان فرماتے ہیں ایک تنظیم کے اہتمام میں اس کی طرف جاری رہے تھے۔

پہلا اجلاس

مورخہ ۲۷ جنوری ۱۹۷۷ء کو شہرہ آفاق یعقوب ممبر نقاب کانفرنس اور ڈپٹی کمشنر آف پولیس، گوانڈرمان کو صدارت میں پہلا اجلاس منعقد ہوا۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو علم مولوی عبدالوہاب صاحب نے کی اور لوکل زبان میں ترجمہ کیا۔ بعد ازاں جماعت احمدیہ وا (۱۷) کے اجلاس کے اجلاس کے اجلاس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قصیدہ "یا عین قیوم اللہ والعرفان" میں سے کچھ اشعار پڑھ کر سنائے۔ تلاوت و نظم کے بعد محترم مولوی عطاء اللہ صاحب علیہ السلام جماعتہائے احمدیہ خانا نے افتتاحی تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا ہم یہاں کسی دنیوی مقصد اور مقصد کے لئے جمع نہیں ہوئے بلکہ محض رضائے الہی کے حصول کے لئے اکٹھے ہوئے ہیں۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات میں جو جملے لازماً غور فرمائیے، مقدمہ پر مشتمل تھے پڑھ کر سنائے اور وہ پیشگوئیاں جو مائزین کے سامنے رکھی ہیں، ان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت کی ترقی اور اپنی مقبولیت کی ایشادت دی ہے۔ اس میں پیشگوئیوں کی صداقت کے ثبوت میں بے شمار فرمایا۔

اور احادیث انبیاء سے ایک مسلمان شہری کے رات مختلف فراموشی بیان فرماتے۔

اسلام کے بنیادی اصول

محترم مولانا صاحب کے بعد اسلام کے بنیادی اصول کے موضوع پر مسٹر اسماعیل بی۔ کے ایڈو (Mr. Ismaeel B. K. Adoo) شیخ احمد ریسیکنڈری سکول لکھنؤ نے تقریر کی۔ آپ نے خدا تعالیٰ کی ذات، اس کی صفات، تائبیہ علیہم السلام کی آمد اور ان کا کام غلطی و گنہگاروں پر روشنی ڈالی۔

صدارتی تقریر

اس کے بعد صدر اجلاس مسٹر یعقوب صاحب نے تقریر فرمائی۔ آپ نے تقریر کے ابتدائی فرمایا کہ میں خانا میں مسلمانوں کی حالت سے خوب آگاہ ہوں اور مجھے اس بات کا شدید احساس ہے کہ مسلمانوں کو ایک پیٹ فارم پراکٹس ہو کر اسلام کی فہمیت کا طرف توجہ کرنی چاہیے۔ میں نے اسی وجہ سے آپ کی دعوت کو قبول کیا اور مناسبت سمجھا کر یہاں آ کر آپ سے خطاب کروں۔ حکومت کے مشائخ اور ممبر کی حیثیت سے آپ سے بلکہ آپ کے ایک بھائی کی حیثیت سے۔ آپ نے تقریر جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ جو مشکلات اس وقت ہیں وہ پیش ہیں یہ محض اسی صورت میں حل ہو سکتی ہیں کہ ہم ایک جگہ اکٹھے ہو کر اس بارہوں کوئی مناسب راہ تلاش کریں اور اس سے بڑا اور اہم کام جو ہمیں قوری طور پر کرنا ہے وہ ہے پہلے لوگوں کو خدا تعالیٰ کی نسبت کا یقین دلانا اور پھر اس کی عبادت کی طرف انہیں توجہ دلانا۔ اس کے بعد آپ نے درود شریف پڑھا اور کہا کہ اس

کی اہمیت کے لئے آپ ہر ممکن طریق کو عمل میں لانے کی کوشش کریں۔ سائنس کی ترقی نہ جو لائق مقصد اثرات پیدا کئے ہیں ان کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا۔ اس وقت دنیا اخلاقی لحاظ سے تباہی کی طرف جا رہی ہے اور سائنس کی ایجادات نے انسان کو خدا تعالیٰ سے نہایت دور کر دیا ہے بلکہ بھلا دیا ہے اور جو انسانی خدا تعالیٰ کو بھول جائے وہ یقیناً خسارہ جبر ہے۔ اس لئے اسی وقت ضرورت ہے اس امر کی کہ ایک عالمی جدوجہد میں بارہوں کی جائے۔ کیا مراد اور کیا عورتیں کیا چھوٹے اور کیا بڑے غریبوں کو ہر طبقہ اور زمرہ کے لوگ اس میں شامل ہو کر اس امر کی کوشش کریں کہ دنیا کو خدا تعالیٰ کے وجود کی تخریبی حالتوں کو خالق سے رشتہ و محبت قائم کر لیں۔ خانا میں جماعت کی ترقی اور اس کی تعمیری اور مذہبی خدمات کو سراہتے ہوئے محترم مولانا صاحب نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ اس بارہ میں پہلے ہی کافی کوشش کر رہی ہے اور خانا میں ایک خاصہ تعداد میں سکول جاری کر کے اس بات کا جذبہ ثبوت ہمہ تنی ہو گیا ہے کہ اس جماعت میں کلام اللہ کی اشاعت کا جذبہ نہ صرف موجود ہے بلکہ اسے باہر تکیل تک پہنچانے میں ہر ممکن طریق کو عمل میں لانے کی سعی کر رہی ہے۔ یہ جماعت ۱۹۲۱ء میں گولڈ کوسٹ میں قائم ہوئی جبکہ حالات بالکل اس کے ناموافق تھے مگر توجہ یہ جماعت اس بات پر توجہ مرکوز کرنا میں حق بجانب ہے کہ اس کے کافی تعداد میں پاکستان اور خاندان مقیم گریجویٹ اور غیر گریجویٹ اشاعت اسلام میں مشغول ہیں۔ ایک احمدیہ مشنری ٹریننگ کالج قائم ہو چکا ہے احمدیہ ریسیکنڈری سکول۔ درجنوں طلبہ اور پرائمری سکول قائم ہیں۔ نیز اس کے نتیجے میں ہزاروں کی تعداد میں خانا کے ایک گوشہ سے دو گوشہ سرحد تک پہنچے ہوئے ہیں لہذا اس جماعت کے ممبران کو اس امر کا یقین دلا جا سکتا ہے کہ جب بھی اور جہاں بھی میں بھی انہیں ہماری کسی مدد یا ضرورت پیش آئے گی تو ہر ممکن طریق سے ان کی امداد کی کوشش کی جائے گی۔ تقریر کے اختتام پر علم مولوی فاروق صاحبہم امیر جماعت نے اپنے ہاتھ خانا سے سوز پیمان کی تریس میں حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سلامتی

اسلام میں اختلافات کا آغاز

رقم ضمیمہ ۱۱ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما

(فصل نمبر ۳)

صحابہ کی نسبت بلنگانی بلاوجہ ہے غرض صحابہ کی نسبت جو بعض لوگوں کو حسد اور بدگمانی پیدا ہوئی تھی بلاوجہ اور بے سبب تھی مگر بلاوجہ ہو یا بوجہ اس کا یہی پریا گیا تھا۔ اور دین کی حقیقت سے ناواقف لوگوں میں سے ایک طبقہ ان کا غاصب کی حیثیت میں دیکھتے لگا تھا اور اس بات کا منتظر تھا کہ کب کوئی موقع ملے اور ان لوگوں کو ایک طرف کر کے ہم حکومت و اموال حکومت پر قدرت کریں۔ دوسری وجہ اس فساد کی یہ تھی کہ اسلام نے حریت تک اور آزادی عمل اور مساوات افراد کے ایسے سامان پیدا کر دیئے تھے جو اس سے پہلے برسرے سے برسرے فلسفیانہ خیالات کے لوگوں کو بھی میسر نہ تھے اور جیسا کہ خدا ہے کہ کچھ رنگ جو اپنے اندر خفیہ طور پر چاروں کا مادہ رکھتے ہیں۔ وہ اعلیٰ سے اعلیٰ غذا سے بھی بجاتے ناگاہ کے نقصان اٹھاتے ہیں۔ اس حریت تک اور آزادی عمل کے اصول سے کچھ لوگوں نے بجاے ناگاہ کے نقصان اٹھایا اور اس کی حدود کو قائم نہ رکھ سکے۔ اس مرض کی ابتداء خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہی ہوئی۔ جب کہ ایک ناپاک درجہ نام کے مسلم نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے منہ پر آپ کی نسبت یہ الفاظ طے یا رسول اللہ نقوی سے کام لیں۔ کیونکہ آپ نے تقسیم مال میں انصاف سے کام لیا۔ یہاں تک کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ انہے خیرج من تمھنھنوی ہذا ختم یتسلو کتاب اللہ را طبا لا یجادوا حنا جو ہم دیکھتوں من المدین کہا یعرف المسلم من الرمیۃ یعنی اس شخص کی نسل سے ایک قوم نکلے گی جو قرآن کریم پر عین کے مسکن وہ ان کے گلے سے نہیں اترے گا اور وہ دین سے اے نکل جائیں گے جس طرح تیر اپنے نٹ سے نکل جاتا ہے۔ زنجبار کتاب (المغازی)

دوسری دفعہ ان خیالات کی دہائی ہوئی آگ نے ایک نسل حضرت عمرؓ کے وقت میں ناسا جب کہ ایک شخص نے برسر مجلس کھڑا ہو کر حضرت عمرؓ سے نفس رسانی اور امت محمدیہ کے اموال کے محافظ خلیفہ پر اعتراض کیا کہ برکت آپ نے کہاں سے ہوا ہے کہ ان دونوں و قتل ہیں اس نکتہ نے کوئی خوراک

صورت اختیار نہیں کی۔ کیونکہ اس وقت تک اس کے نشوونما پانے کے لئے کوئی نیا نہ شدہ زمین نہ تھی۔ اور نہ موسم ہی موافق تھا۔ ہاں حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے وقت میں یہ دونوں باتیں میسر آئیں اور یہ بودا جسے میں اختلاف کا پردہ اکھوں گا۔ ایک ثابت مضبوط تھے رکھنا ہو گیا۔ اور حضرت علیؓ نے وقت میں تو اس نے ایسی نشوونما پائی کہ تریبہ تک تمام اقطار عام میں اس کی تباہی اپنا سایہ ڈالنے لگیں۔ مگر حضرت علیؓ نے وقت پر اس کی معزرت کو پیمانہ اور ایک لاری ہاتھ کے ساتھ اسے کاٹ کر گرا دیا اور اگر وہ باطل اسے نہ لے تو کم از کم اسے دائرہ اثر کو اہل نے بہت محدود کر دیا۔ تبلیغ سبب میرے نزدیک یہ ہے کہ اسلام کی ترقی شاعری کے اثر سے بہت سے لوگوں نے اپنا زنجبوں میں ایک تفسیر عظیم پیدا کر لیا تھا مگر اس اثر سے وہ کسی بھی طرح پوری نہیں ہو سکتی تھی جو ہمیشہ دینی و دنیاوی تعلیم کے معمول کے لئے کسی مسلم کا انسان کو محتاج بناتی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں جب فوج کا فوج آدمی داخل اسلام ہوتے۔ تب بھی یہی خطرہ ڈانٹنا تھا۔ مگر آپ سے خدا قاتلے کا خاص وعدہ تھا کہ اس ترقی کے زمانہ میں اسلام لانے والے لوگوں کو بد اثر سے بچایا جائے گا۔ چنانچہ آپ کی وفات کے بعد گو ایک سخت ہار ارتداد کی پیدا ہوئی مگر خدا دے گا تو لوگوں کو حقیقت اسلام معلوم ہو گیا۔ مگر آپ کے بعد ایران و شام اور مصر کی فتوحات کے بعد اسلام اور دیگر مذاہب کے میل و ملاپ سے جو فتوحات و دعوائی اسلام کو حاصل ہوئیں وہی اسکے انتظام سیاسی کے اختلاف کا باعث ہو گئیں۔ کہ وہ لوگ کہ وہ آدمی اسلام کے اندر داخل ہوئے اور اس کی شاندار تعلیم کو دیکھ کر ایسے خدائی ہونے کے اسکے لئے جاہل دینے کے لئے نیاں ہو گئے۔ مگر اس قدر تعداد و مسلمانوں کی بڑھ گئی اور ان کی تعلیم کا کوئی (بہا) انتظام نہ ہو سکا جو طمانیت بخش ہوتا۔ جیسا کہ قاعدے سے اور انسانی دماغ کے باریک مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ ابتدائی جوش کے باوجود ان لوگوں کی تربیت اور تعلیم کی ضرورت محسوس نہ ہوئی جو پھر یہ مسلمانوں کو رکھ دیکھتے

تھے کرتے تھے۔ اور ہر ایک حکم کو بوجہ شہی بھالانے تھے۔ مگر چون ہر ابتدائی جوش کم ہوتا گیا ایسا لوگوں کو تربیت و دعوائی حاصل کرنے کا موقع نہ ملا تھا ان کو احکام اسلام کی بھی آوری یاد معلوم ہونے لگی۔ اور نئے جوش کے عہد ہونے ہی پرانی عادت نے پھر زور کرنا شروع کیا۔ غلطیاں ہر ایک انسان سے ہوجاتی ہیں اور سیکھتے سیکھتے ان سیکھتا ہے۔ اگر ان لوگوں کو کچھ حاصل کرنے کا خیال ہوتا تو کچھ عرصہ تک ٹھہر کر ہی کھانے ہوئے آواز سیکھتا تھے۔ مگر یا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت پر حال تھا کہ ایک شخص سے جب ایک جرم ہو گیا تو باوجود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد فرمانے کے جب خدا قاتلے ستارہ کی کرے تو کوئی خرد کیوں اپنی نصیحت کرے اس نے پڑے فقور کا خود اقرار کیا اور سنگسار ہونے سے باز رہا۔ یا رب حدود و شریعت کو قائم رکھنے کے لئے اگر تجھ سے چھوٹی سزا ہوگی وہی عاقبتی تو ان لوگوں کو ناپسند ہوئی۔ پس جو اسلام کے دل میں نہ داخل ہونے کے شریعت کو توڑنے سے کچھ لوگ باز نہ رہتے اور جب حدود و شریعت کو قائم کیا جاتا تھا راضی ہونے اور غلیظہ اور اسکے عمال پر اعتراض کرنے اور ان کے خلاف اپنے دل میں کینہ رکھنے اور اس انتظام کو سر سے سے ہی اوکھا کر کھینک دینے کے مدفوع کرتے۔

جو کھٹا سبب میرے نزدیک اس نکتہ کا یہ تھا کہ اسلام کی ترقی ایسے غیر معمولی طور پر ہوئی ہے کہ اس کے دشمن اس کا اندازہ شہرہ میں کر ہی نہ سکے بلکہ وہ اسے اپنی طاقت کے گھنٹہ میں اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ضعف کے خیال میں ہی جیتنے لگے کہ کھو فوج ہو گیا اور اسلام جزیرہ عرب میں پسلیں گیا۔ اسلام کی اس بڑھنے والی طاقت کو قیصر روم اور کسریٰ ایران ایسی ستارے امیر اور تماش بین نگاہ سے دیکھ رہے تھے جیسے کہ ایک جاہل پیلوان ایک گھنٹوں کے بل دیکھنے والے بچے کی کھڑکی ہونے کے لئے پہلی کوشش کو دیکھتا ہے۔ اور سلطنت ایران اور روم تباہی حضرت محمدی کے ایک ہی صدر سے پاکستان پائش ہو گئیں۔ جب کہ مسلمان ان جاہل حکومتمن کا مقابلہ کر رہے تھے جنہوں نے سینکڑوں سالوں سے نرا دل سال سے بخانہ کو غلام بنا رکھا تھا۔ اور اس کی قبیل انتہا بے سامان فوج و دشمن کی کثیر تعداد و سامان فوج کے ساتھ برسہا برسہا جنگیں۔ اس وقت تک تو دشمنان اسلام پر خیال کرنے رہے کہ مسلمانوں کی کامیابیاں عارضی ہیں اور عنقریب یہاں سے خارج ہو جائیں گے اور یہاں سے

کی طرح اٹھنے والی قوم جگہ سے جگہ ہجرت کران کی حیرت کی کچھ حد نہ رہی جب چند سال کے عرصہ میں مغلیہ صاف ہو گیا اور دنیا کے چاروں کونوں پر اسلامی پرچم لہرانے لگا۔ ایسا کامیابی معنی میں نے دشمن کی عقل ماری اور وہ ہجرت و استعجاب کے سمندر میں ڈوب گیا اور صحابہؓ اور ان کے صحبت یا منتزوں دشمنوں کی نظر میں اس لڑا سے بلاسحق نظر آئے گئے اور تمام امیر اپنے دل سے نکال بیٹھے مگر جب کبھی عرصہ فتنہ پر گزریا اور وہ ہجرت و استعجاب ان کے دل میں پیدا ہو گیا تھا کہ ہوا اور صحابہؓ کے میل جول سے وہ بلا خوف و خطر مانا رہا تو پھر اسلام کا مقابلہ کرنے اور مذاہب باطلہ کو قائم کرنے کا خیال پیدا ہوا اسلام کا پاک تعلیم کا مقابلہ دلائل سے تو رد نہ کر سکتے تھے مگر جن میں سے علیؓ تھیں اور وہ ایک ہی سرب جو حق کے مقابلہ میں پہلا جاتا تھا سچے جبراداد تعدی ٹوٹ چکا تھا اب ایک ہی صورت باقی تھی یعنی دست برد کر دینا جو کام کی جانے اور اتفاق پیدا کر کے اختلاف کی صورت کی جانے پس بعض شقی القلوب لوگوں نے جو اسلام کے زور کو دیکھ کر اندھے ہو رہے تھے اسلام کو قبول کیا اور مسلمان ہو کر اسلام کو تباہ کرنے کی نیت کی کیونکہ اسلام کی ترقی خلافت سے وابستہ تھی اور نگاہان کی موجودگی میں بھیرا ہلو نہ کر سکا۔ اس لئے یہ تجویز کی گئی کہ خلافت کو مٹا یا جائے اور اس ملک اتحاد کو توڑ دیا جائے جس میں تمام عالم کے مسلمان پر دست ہونے میں ناواقف کی برکتوں سے مسلمان محروم ہوں گے اور مسلمان کی عدم موجودگی سے فائدہ اٹھا کر مذاہب باطلہ پھر اپنی ترقی کے لئے کوئی دستہ نکال سکیں اور دجل و فریب کے ظاہر ہونے کا کوئی خطرہ نہ رہے۔

یہ وہ جاہل و عیاش ہیں جو میرے نزدیک اس نکتہ عظیم کے بر پار کرنے کا موجب ہوئے۔ جس نے حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے وقت میں ملت اسلام کو بنیادوں کو ہلا دیا اور بعض وقت اس پر ایسے آگے کہ دشمن اس بات پر اپنے دل میں خوش ہونے لگا کہ یہ فقیر عیاشان اب اپنی جتنی اور دیوانہ سمیت زمین کے ساتھ آگے گیا اور ہمیشہ کے لئے اس دین کا خاتمہ ہوا جسے کار جسے اپنے لئے بے شمار مستقبل مفرد کیا ہے کھولدی اصل رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حق بیخبر کا علی الذکین کھینچی دین و حذر ہی ہے کہ میں نے اپنا رسول سے دین کے ساتھ بھیجا تاکہ اس دین کو باوجود اس کے منکروں کی ناپسندیدگی کے تمام ادیان باطلہ پر غالب کرے۔

دفتی سے خط و کتابت کرتے وقت اپنی چٹ غم جو کا حوالہ ضروری دیا کرتے

اطفال الاحمدیہ اور چند وقف جدید

گذشتہ سال کے چندہ وقف جدید کی وصولی کا جائزہ لینے پر معلوم ہوا ہے کہ احمدی بچے حضرت صاحب کے اس مطالبہ کو پورا نہیں کر پائے کہ بچے اس سال کے دوران وقف جدید میں پچاس ہزار روپے جمع کروائیں۔ جو کئی روگئی ہے اس کی تلافی اب نئے سال میں ضروری ہے۔ اسلئے میں جلد عہدیدان مجلس اطفال الاحمدیہ سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اب نئے سال کے دوران اس طرف سے زیادہ توجہ دیں اور کوشش کریں تاکہ سارے اطفال چندہ وقف جدید میں شامل ہو سکیں وعدہ کھٹنے کا کام ۵۰ مارچ تک ختم ہو جانا چاہیے۔ اس کے ساتھ ہی بچوں کو وعدہ کے مطابق چندہ کو باقاعدہ ادائیگی کی طرف توجہ دلائی جائے۔ نسیبہ ماہوار رپورٹ کارگزاری میں ذہنی مساعی کو تفصیل سے لکھ کر باقاعدگی سے بھجوا کریں۔ جزاکم اللہ

(چہتم اطفال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یں)

سیکرٹری صاحبان مال کی خدمت میں

- ۱۔ دہایا سے متعلقہ رقم احمد آمد۔ حصہ جانک اور چندہ شرط اول و اعلان ویتا خزانہ دردمرکز احمدیہ میں ہر ماہ باقاعدگی سے ارسال فرمائیں۔
 - ۲۔ جن موسمی اصحاب کی رقم ہوں ان کی اسم وار فہرست مدبر و میت رقم ہر سال کے ساتھ ہی ارسال فرمائیں۔
 - ۳۔ اسم وار فہرست میں یہ صراحت فرمائیں کہ رقم کس کی ہے۔ احمد آمد کی ہے یا مسلمانہ کا۔ ہے یا کسی نئی وصیت کا چندہ شرط اول اور اعلان وصیت ہے اور وصیت نمبر کا حوالہ بھی ضروری دیں ورنہ رقم یا رقم بلا تفصیل میں پڑی رہیں گی۔
 - ۴۔ موسمی اصحاب کے گھاٹوں میں رقم ہر سال کا اندراج صرف دس صدت میں سرگاہج اسم وار فہرست کے ساتھ ان کے وصیت نمبر اور مطلوبہ تفصیلی مطابق تہ بھی یہاں کی جائے گی۔
 - ۵۔ اگر کسی وصیت کنندہ کو اپنی وصیت کا نمبر نہیں ملا تو اسکے مثل نمبر کے حوالے سے رقم ارسال فرمائیں۔
 - ۶۔ وصیت نمبر یا مشق نمبر بھی معلوم نہ ہونے کی صورت میں ولایت یا ذمیت لکھیں تاکہ دفتر کو نمبر تلاش کرنے میں آسانی ہو اور رقم مرہمی مستحق کے گھاٹے میں دی جائے۔ یہ گزارشت آپ کی مستقل ذمہ کی متوجہ ہیں اور بلا ضرورت نہیں ہیں۔ جبکہ ان کی ضرورت اسلئے ہوتی کہ بعض اصحاب کی طرف سے اسکے خلاف عمل ہوتا ہے
- (سیکرٹری مجلس کارپرداز ہشتما مرقہ)

دعائے مغفرت

مکرم چوہدری محمد امین صاحب مرہمی والد ماجد مکرم چوہدری سلطان محمود از صاحب مرہمی سلسلہ عالیہ احمدیہ سابق گنابیان) مودعہ ۲۷ نومبر ۱۹۲۷ء وفات پائے۔ اذاتہ و انعاما لامیدہ و رحمتہ رحوم کا بنا نہ پڑے۔ ۲ روز عجزات لڑنے پر وہ لایا گیا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالتا وہ ۱۰ رشتہ منبرہ العزیز نے از واد و شفقت با و جو دناسازی صبیہ لید ناز خمر احاطہ دفتر پرائیویٹ سکڑی میں ناز خانہ پڑھائی۔ مدہ مرحوم ہشتما مرقہ میں دفن کئے گئے۔ قبر نیار جو نے پر مکرم قاضی محمد علی صاحب نے از واد دے دعا فرمائی اصحاب سے درخواست ہے کہ مرحوم کے لئے دعائے مغفرت فرمائیں۔ نیز دعا فرمائیں کہ مرحوم کے پساندگان کو اللہ تعالیٰ سے مہربانگی کی توفیق عطا فرمائے۔

شاگرد عبد العزیز محنت اور عار ربوہ

یا رکھنے کی باتیں

- ۱۔ ہر ایسے مقام پر جہاں راست سال سے دو طرفہ کے دو تین یا زیادہ احمدی بچے موجود ہوں مجلس اطفال الاحمدیہ قائم ہونی چاہیے۔
 - ۲۔ ہر مجلس میں مرہمی اطفال اور تمام اطفال مقرر کئے جائیں
 - ۳۔ ہر مجلس کے لئے ضروری ہے کہ اپنی ماہوار رپورٹ مستورہ رپورٹ فارم پیکھ کر مرکز میں باقاعدگی سے بھجوائے
 - ۴۔ ہر طفل کے لئے روایت فارم پیکھ کر لانا ضروری ہے۔ جن اطفال نے اب تک یہ نہیں کئے ان سے پڑھ کر وہ فارم مرکز کو بھجوائیں۔
- (چہتم اطفال الاحمدیہ مرکز یں)

کہ درخواست ہمارے دعا

- ۱۔ میرے والد مکرم چوہدری محمد امین صاحب اور سیرہ بیباک صاحبہ پر یہیہ بیٹے جماعت احمدیہ خوشاب عرصہ تقریباً ۱۰ ماہ سے صحت بیمار پئے آ رہے ہیں بیماری نے زیادہ شدت اختیار کر لی ہے۔ اچھا ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں (میرزا احمد سالار وال غنیہ لاکپور)
 - ۲۔ چوہدری محمد عظیم صاحب دو تین یوم سے دل کی گھبراہٹ اور دم کی بیماری سے صحت لاپا ہ رہ گئے ہیں۔ ان کی شفا رکافی کے لئے بزرگان مسند دعا فرمادیں
 - ۳۔ خانقاہ نصرانہ میں مدرس سکڑی اہل انجمن احمدیہ نے سبکی نسیبہ بھجوانا
 - ۴۔ مکرم ڈاکٹر عبدالحمید صاحب چغتائی اڈل ٹاؤن لاہور دل کے عارضہ سے بیمار پئے آ رہے ہیں۔ اصحاب کام سے ان کی صحت کا طرہ عہد کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (شاگرد مہر صبیحہ انجمن خیرہ شہرہ منسٹہ ناٹل)
 - ۵۔ میرزا محمد امین شہرہ ہر ماہ سے بیمار پئے آ رہے ہیں۔ ان کی صحت کے لئے دعا فرمادیں۔
- (د وصیہ دار امین ربوہ)

الفضل میں

اشتہار دے کہ اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (منیجر)

بے بی ٹانگ

کر دور اور سو کئے بچوں کے لئے ڈاکٹر اچھو میو ایسٹڈ لکھنؤ لکھنؤ

ٹائپ مفت

نیس شدت ہینڈ - ۱۱ روپے ماہوار
 ادقیت کار حسب ذیل ہوں گے۔
 نشست سے تا ۲۰ - ۱۰
 دوم ۲۰ - ۳۰
 سوم ۳۰ - ۴۰
 چارم ۴۰ - ۵۰
 اسباب اس میں داخلہ کے لئے اپنے قیمت وقت کو خاصا ہونے سے بچائیں۔

تادیان کا فدی مشہور عالم اور سفیر تحفہ
سیر نور
 جلہ امرا افغان چشم کے ستم گیر ثابت ہو چکا ہے خریدنے وقت شفا خانہ ذوق حلیت کا میل ضرور دیکھ لیا کریں۔

لکھنؤ میں ہر ماہ سے جنرل سٹور سے خریدی لائسنس ہو کر کم سٹور میں لگ کر مستحق ہوں کو مٹ میں عبد الرحمان صاحب حویلی دورہ کراچی میں مسٹر نور اور نورانی کا محل سیر

علامہ شاہ صاحب حیدر آباد میں ہیں۔
 شفا خانہ ذوق حلیت ریسرچ سٹور لکھنؤ اور شفا خانہ ذوق حلیت ریسرچ سٹور لکھنؤ

ذکوہ کا دیکھو انوالہ گوٹہ ہفتی اور کرمیہ فلسفے محرف ہے۔

برائے توجہ سیکرٹریاں تحریک جدید

دفتر اہل حق سے معصوم رہا ہے بلکہ سیکرٹریاں تحریک جدید کی طرف سے درج ہے: "تو اب کے معیار کے مطابق مختلف تاریخ ہائے مسبقہ کے علاوہ ان کا بغور مطالعہ کرنا ہے اور ان کے مطابق احباب کی فہرست اس فہرست الاذونات اور دیگر فہرست مرکز کو بھیجنا ہے۔"

اسی بنا پر کے مطابق اکثر عتقوں کی طرف سے ۱۹۶۷ء رمضان کی فہرستیں بعد شکر مہر ذوالحجہ کی ہیں لہذا یہ بھی عتقوں کے سیکرٹریاں بھی اس طرف توجہ فرمائیں نیز اب ۱۹۶۷ء رمضان کے بعد ۱۹۶۷ء تک جن دستوں نے سوز و غم ادا کیے ہیں ان کی فہرستیں بھی مطلوب ہیں۔ اس لیے سیکرٹریاں کو رقم اس طرف بھی توجہ فرمائیں کہ غنائتہ ماہر ہوں گے۔ (دیکھیں اہل حق تحریک جدید لہرہ)

وصیاء

ضروری طور پر: مندرجہ ذیل وصیاء مجلس کارڈرز اور صدر انجمن احمدیہ پاکستان برہنہ کی نظر سے مل کر صرف اس لئے مندرجہ ذیل کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کارڈرز یا وصیت کے تعلق کی نسبت سے کوئی اعتراض ہو تو مندرجہ ذیل کے اندر مذکورہ فہرستیں مقدمہ کو تحریر کیا۔ ممبر پر ذمہ داری تھیں اسے آگاہ فرمائیں۔ ان وصیاء کو جو فہرستیں جاری ہیں وہ دیگر فہرستیں نہیں ہیں بلکہ یہ مسل غیبی وصیتیں ہیں صدر انجمن احمدیہ پاکستان کے اہل حق کے لیے پڑیے جانے والی ہیں۔ وصیت کنندگان، سیکرٹری صاحبان، اہل حق اور سیکرٹری صاحبان دیکھیں اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

(سیکرٹری صاحبان کو کارڈرز لہرہ)

قرآن مجید

اور ترجمہ کے ساتھ انگریزی ترجمہ کے ساتھ گرامر کی توجہ کے ساتھ ترجمہ کے ساتھ گرامر کی توجہ کے ساتھ۔

تذکرہ تراجم

سیکرٹری سائنس اور سیکرٹری ذریعہ

بہارہ دور پیر سے لے کر پانچ سو روپیہ تک

مکمل تقصیرات مستعمل کرنے کے لیے

کتاب جدید و برکت حضرت طلحہ فریضی

تاریخ مکتبہ اہل حق پورٹ بلیک ۱۹۶۷ء

میری کوئی جائداد اور ادرا نہیں ہے۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا ادرا پیدا ہوگی تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وصیت میں جو چیزیں نام ہیں، ان میں سے کسی کے حصہ کی مالک عدالت انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ ہوگی۔ میری یہ وصیت آج سے متعلق فرمائی جاوے۔

(شرط اول ایک روپیہ)

اللہ تعالیٰ: محمود علیکم اجمعین بركة اللہ صاحب کارکنان نقل رستہ علیہا۔

گواہ: محمد اسماعیل صاحب مدرسہ دارالین رجبہ قادریہ۔ بکت اللہ خاندانہ موصیہ۔

۱۷) ایک عدد روپیہ کا رقمی مبلغ چار ہزار روپیہ میں اس کے علاوہ ماہوار آمدنی قریباً چار سو روپیہ میں اس جائداد یا ادرا کو باقاعدہ کی وصیت، جن صدقہ انجمن احمدیہ رجبہ بکت میں پیش ہو جس میں بلا حصر و اولاد آج تک پانچ روپیہ کرنا ہوں۔ میں تازہ نیست اپنی آسرا بلا حصر و اولاد صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ دارالین کو دیا ہوں گا اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دے تو اس کی اطلاع مجلس کارڈرز کو دینا ضروری ہوگی۔ یہ بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وصیت میں میری جس وصیت جاری و ثابت ہوگی اس کے بھی یہ حصہ کی مالک عدالت انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ ہوگی۔ اگر کسی اور شخص کی میری کوئی وصیت یا کوئی جائداد و اولاد صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ میں ہے تو میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۱) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۲) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۳) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۴) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۵) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۶) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۷) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۳۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۱) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۲) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۳) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۴) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۵) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۶) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۷) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۳۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۱) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۲) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۳) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۴) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۵) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۶) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۷) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۳۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۱) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۲) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۳) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۴) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۵) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۶) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۷) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۳۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۱) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۲) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۳) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۴) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۵) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۶) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۷) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۳۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۱) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۲) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۳) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۴) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۵) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۶) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۷) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۳۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۱) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۲) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۳) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۴) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۵) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۶) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۷) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۳۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۱) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۲) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۳) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۴) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۵) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۶) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۷) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۳۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۱۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۱) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۲) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۳) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۴) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۵) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۶) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۷) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۸) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۲۹) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

۳۰) میری وصیت میں میری وصیت جاری ہوتی ہے۔

بہترین بلوٹا دیدنیہ نیکل میں احمد کلاٹھ سوز گولڈ اور بلوٹا سے خرید فرمادیں

شُرک کا مسئلہ نہایت ہی باریک مسئلہ ہے

شُرک اور اُس کی دس اقسام!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ رَمَنَ يَشْرِكُ بِاللّٰهِ فَاِنَّكَ تَشْرِكُ مِنْ اَسْمَاءِ فَتَخْطُطُ الْعِطْيَةَ اَوْ تَكْهِنُ فِي مَكَانٍ سَجِيحٍ (الاحزاب ۳۲) کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

د فرمائے تو حد کے مقابل میں شُرک کرنا ایسی ہی ہے جیسا کہ کوئی شخص بندگی سے گر جائے اور کچھ ٹکڑے بوجھنے اور سہا اس کے ٹکڑوں کو دھڑکھینک دے کیونکہ شُرک ایسے کئی آفت بخور کرتا ہے اور ہر آقا کو اس کے گوشت پر حرام ہے۔ اس جگہ یاد رکھنا چاہیے کہ شُرک کا مسئلہ ایسا سیدھا سا نہ نہیں ہے بلکہ عام فہم سمجھا جاتا ہے بلکہ نہایت باریک مسئلہ ہے اور یہی وجہ ہے کہ اکثر دین جو نظام شُرک کی مخالف ہیں شُرک میں مبتلا پائی جاتی ہیں اور اس کا سبب یہ ہے کہ وہ شُرک کی حقیقت سمجھنے سے قاصر رہی ہیں اصل بات یہ ہے کہ شُرک کی کوئی ایک تعریف نہیں ہے بلکہ مختلف لفظ ہائے ننگہ سے اس مرض کی حقیقت کو سمجھا جا سکتا ہے جب تک اسے

ایک تعریف کے اندر لانے کی کوشش کی جائے اُس وقت تک یہ مسئلہ ایک عقیدہ لائیکل ہی رہتا ہے۔ میرے نزدیک شُرک مندرجہ ذیل اقسام میں منقسم ہے۔ اول۔ یہ خیال کرنا کہ ایک سے زیادہ میتیاں ہیں جو کیمیا حاکم تھکتی ہیں۔ اور سب کی سب دنیا کی حاکم اور سردار ہیں یہ شُرک قول الذات ہے۔ دوسرے۔ یہ خیال کرنا کہ دنیا کی ہر میتیاں ایک سے زیادہ ہیں جن میں کمالات تقسیم ہیں کسی کو کمال ہے اور کسی کو کمال نہیں شُرک بھی شُرک قول الذات میں ہی داخل ہے تیسرے۔ وہ اعمال جو مختلف قسموں میں عجزی اور انکساری کے لئے اختیار کئے گئے ہیں۔ اُن سے جو عجز و جبر کے انتہائی

عجزی کے اعمال ہیں اُن کو خدا کے سوا کسی اور کے لئے اختیار کرنا مثلاً سحر و جادو انتہائی ادب اور تذلّل کے اظہار کا ذریعہ ہے پس یہ عمل صرف خدا کے لئے جائز ہے کسی اور کے لئے نہیں۔ لیکن عجز کے علاوہ بھی مختلف اقسام میں مختلف حرکات عدل انتہائی تذلّل کے لئے قرار دے دی گئی ہیں جیسے ہاتھ باندھ کر کھڑا ہونا یا رکوع و سجود کرنا۔ ان سب امور کو خدا تعالیٰ نے عبادت الہی کا حصہ بنا دیا ہے۔ پس اب یہ عمل کسی اور کے لئے جائز نہیں۔ چہذا۔ شُرک کی جو قسمیں ہیں ان میں سے انسان اسباب ظاہری کے متعلق یہ سمجھے کہ ان سے میری سب ضروریات پوری ہو جائیں گی اور

اللہ تعالیٰ کے تصرف کا خیال دل سے ہٹا دے اور یہ خیال کرے کہ صرف ماویٰ اسباب ہی ضرورت کو پورا کرنے والے ہیں۔ یہ بھی شُرک ہے۔ ہاں اگر یہ خیال کرے کہ اُن لوازم میں خدا تعالیٰ نے مسالما طاعت رکھی ہے۔ اور اُس کے ارادہ کے ماتحت ان کے نتائج پیدا ہوں گے تو یہ شُرک نہیں ہوگا۔ پتہ چھ شُرک کی پانچوں قسم یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی وہ مخصوص صفات جو اُس نے بندوں کو نہیں دیں۔ جیسے مرہ کو زور نہ کرنا یا کوئی چیز پیدا کرنا یا خدا تعالیٰ کا ازل اور اخیر خان ہونا ایسے امور میں خدا تعالیٰ کی خصوصیت کو منہ دیا جائے۔ اور ان صفات میں کسی غیر کو شُرک کر لیا جائے۔ خواہ اس عقیدہ کی بنا پر یہ شُرک کیا جائے کہ خدا نے اپنی مرضی اور اپنے اذن کے ساتھ یہ صفات یا ان کا کچھ حصہ کسی خاص شخص کو دے دیا ہے۔ یہ بھی شُرک ہی ہوگا (۱۲)

(تفسیر کبیر ص ۲۴۰)

صدر ایوب شرقی پاکستان کا دعوہ کو قبول گئے لاہور، ۲۷ فروری۔ صدر ایوب مارچ کے آخر میں مئذون پاکستان کا دس روزہ دعوہ کو قبول گئے یہ بات گذشتہ مئذون پاکستان نے لاہور کے ہوائی اڈہ پر اجراء دیوں سے بات چیت کرتے ہوئے بنا۔

وقف عارضی کے متعلق ایک ضروری اعلان

مریانا سلسلہ مفرضہ پیرگرام کے مطابق اپنے کام کی رپورٹ ساتھ کے ساتھ سمجھوتہ کیلئے جیسی جی مریانا کے پاس وقف عارضی کے نام نہ ہوں وہ مولانا ابوالفضل صاحب سے منگوائیں۔ اور نام پیرگرام کے جلسہ جماعتیں۔ سمجھوتہ نے بغیر ناموں کے کام کیلئے وہ بھی اپنی رپورٹ جمع دیں تاکہ ان اصحاب کو جنہوں نے وقف کیلئے نام سمجھوتہ ان کی تکمیل کرائی جائے۔ رپورٹیں نظارت مذکورہ کے توسط سے حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ نقیہ نے ہضرت العزیز کے حضور سمجھوتہ چاہیں۔

فاضل مئذون
ناظر اصلاح و اشتاد

نے اپنے سابق سربراہ کو آخری خواجہ عقیدت پیش کیا۔ انہیں سوری مسجد میں ان کی داد کی تیر کے پہلو میں دفن کیا گیا۔ مینت کو مرحوم کے عیشین لٹوب کو مہاجہ اور مرحوم کے بیٹوں نے قبریں اتارا ہی دقت ذمہ دہستہ نے لاش پوسٹ کی اللہ اعی دہستہ میں انہیں اور اس طرح پوسٹ حیدر آباد کے عروج و زوال کی کہانیاں آخری باب بھی ختم ہو گیا۔

ہے۔ سو شہزادہ باری اور متحدہ سوشلسٹ پارٹی کی طاقت میں لگ گیا ہے۔ سی طرح کیونٹ ارکان کی تعداد میں بھی زبردست اضافہ ہو گیا ہے۔

فتح آباد کی پورے فوجی اعزاز کے ساتھ تدفین

حیدر آباد کی ۲۷ فروری۔ میرٹھان علی خان نظام حیدر آباد کی عمر ۲۵ برس کی تھی کہ وہ فوجی اعزاز کے ساتھ حیدر آباد کر دیا گیا۔ ان کی مینت کنگ کوٹھی سے ایک توپ گاڑی ہوئی مسجد تک لے جایا گیا۔ جہاں ان کی نماز جنازہ ادا کی گئی جس میں لاہور اور انڈیا شریک ہوئے راستہ میں کھڑے ہوئے تقریباً پانچ لاکھ افراد

آٹھ صوبوں میں کانگریس کے اقتدار کا خاتمہ ہو گیا

کیولڈنگال، اٹلیس اور صدر اس میں مخالف حکومتوں کے قیام کی بات چیت شروع ہو گئی

نوادھی ۲۷ فروری۔ بھارت میں عام انتخابات کے نتائج بڑی حد تک مکمل ہو گئے ہیں پٹھان صوبوں میں کانگریس کے اقتدار کا خاتمہ ہو گیا ہے۔ کیولڈنگال۔ اٹلیس اور صدر اس میں غیر کانگریسی حکومت قائم کرنے کی بات چیت شروع ہو گئی ہے۔ کانگریس نے کنگ سمجھوتہ کی حمایت حاصل کر لی ہے لیکن ۵۱ کے ایوان میں اس کی طاقت بڑھ کر کارآمد ہے اور ۶ نشستیں اس سے چھین گئی ہیں۔ دہلی سمیت آٹھ صوبوں میں اقتدار اس کے ہاتھ سے نکل گیا۔ حتیٰ کہ دہلی میں جو ممبر کانگریس

حکومت کا صدر مقام ہے انتہا پسند ہندو تنظیم جن سنگھ کا قبضہ ہو گیا ہے۔ پوسٹ ملک میں مخالف جماعتیں اپنی فتح کا جشن منا رہی ہیں اور کانگریسی حکومتوں میں بوجھل ہمت چھپی ہوئی ہے۔ کل سات گنگے تک ذریعہ غلظت اندرا گاندھی کی رہائش گاہ پر کانگریسی سیدوں میں صلاح مشورے جاری ہیں۔ کانگریس کے باخبر حکومتوں کی اطلاع کے مطابق مزاج ذوقیان آٹھ ملک کے ذریعہ غلظت ہوں گے اور اندرا گاندھی ان کے مقابلے سے دستبردار ہو جائیں گی۔ لیکن اس بات کا امکان ہے کہ بون ان کے مقابلے میں ڈٹ جائیں۔

نیویارک ٹائمز نے آج اپنے ادارے میں بھارت کے انتخابات پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا ہے کہ بھارت میں نئی صدر پر تقسیم ہو گیا ہے اور اعلیٰ حد میں اب اس کے اندر سونے کا خانہ ہو جائیگا